
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

深川市立音江小学校 

 

 

令和６年１２月２０日  第１０号 

 

 

学 校 ＝ 家 庭 ＝ 地 域 を つ な ぐ 架 け 橋       

どうぞよいお年をお迎えください 
校長  江幡 佳代 

 

 早いもので今年も 12月を迎え、令和６年もあと 11日となりました。深川の冬は厳しいながらも、

美しい雪景色が広がる季節です。寒さが厳しい中でも、子どもたちの笑顔と元気な声が学校を暖かく

してくれています。 

12月は子どもたち一人ひとりがこれまでの学びを振り返り、学年終わりの 3月に向けて気持ちを新

たにする大切な時期です。どの学年もまとめの学習や、冬休み前の活動が盛りだくさん。充実した安

全な、楽しい冬休みを迎えられるように頑張る姿がたくさん見られました。 

 

さて、先日の高学年参観日に、KDDIの方を講師に迎え、ネットの使用に関するスマホ教室が開かれ

ました。ネットトラブルの実例をもとに、自分が使う時に何を気をつけ、どうしたら良いのかを私も

一緒に学ばせていただきました。例えば、こんな事例…。このやり取りを見てどんな印象を受けます

か？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

このやり取りでカン違いが生じています。ペンちゃんは「（とっても）かわいくない？（可愛い

ね）」のつもりで送った文章。でも、「言葉」は音声で聞くのと文字で見るのとでは伝わり方が異なる

ことがあります。スマホ教室の中でも、「相手がどう受けとめるかを考えて」「ネットでも思いやりを

大切に」「顔が見えない分、コミュニケーションが取りにくいことを理解して、相手のことを考えて使

用する」などを学びました。おうち時間の増える冬休み前に、ご家庭でもお子様とスマホやネットの

使い方や注意することをお話ししていただけたら嬉しいです。 

 

         来年の干支は巳年，十干十二支では「乙巳（きのとみ）」となり，「成長」「変革」

の年と言われているそうです。「これまで努力を重ねたことが実を結び始め、勢いを

増していく」年とも言われます。子ども達にとっても、自分のペースで着実に前進

し、いずれ実を結び喜ばしい結果につながるような、さらなる「成長の一年」にな

ることを願っています。 

         今年も保護者・地域の皆様からいただいたたくさんのご理解とご協力に感謝しつ

つ、どうぞ素晴らしい年末年始をお迎えください。 

（可愛いぬいぐるみもらったから、写真もつけてペンちゃんにもみせてあげよう） 

✉「ぬいぐるみもらったんだ」 

（わっ。とっても可愛いぬいぐるみ！）✉「かわいくない」 

（可愛くない？ペンちゃんってば、ひどい。ぷんっ。） ✉「ぺんちゃんひどい」 

（え？どうして「ひどい」なの？可愛いって言ったのに、どうして？） 



 

 １１月から縦割り班での練習を繰り返し 
てきたなわとび集会。今年度も練習を重ね 
る中で、少しずつ跳ぶ回数が増え、どのチ 
ームも１０回以上の記録を達成しました。  
チームのメンバーに声をかけながら縄を 

回す高学年も、上級生の話を聞き真剣に練 
習を続ける下級生も、気持ちを一つに取り組むことができました。 
６日の本番では、これまでの練習の成果を生かし、どのチームも

新記録を目指して挑戦しました。本番では、自分以外のチームの取
組を見ることができたため、記録が伸びているチームに驚きの声を
あげたり、拍手で相手の健闘を称えたりすることができました。 
本番で新記録を出すチームは残念ながらいませんでしたが、全て

のチームが新記録に迫る大変素晴らしい挑戦となりました。 
 異学年同士で力を合わせて目標に向かって努力する、本校ならで
はの伝統行事です。なわとび集会での取組を学校生活の様々な場面
で生かしてくれることを期待しています。 

 

 

 

 

 １２月３日（火）深川小学校を会場に、音江小・深川小６年生が
合同で「英語deトライ」を実施しました。５～６人ほどの小グル
ープを作り、４名の面接官（市内の英語の先生 
やＡＬＴの先生）を相手に、英語での道案内や 
質問・回答を繰り返しながら、コミュニケーシ 
ョン力を高めることができました。回答にあた 
って、グループの友達と助け合う場面も見られ、 
両校の交流も進んだようです。その後、両校合同での「キャッチバ
レー」を行うことができました。深川小６年生も友好的に接してく
れる子が多く、本校６年生も安心して活動に参加していました。 
また、１２月１０日（火）には、深川小学校にて３年生の交流も

実施しました。深川中学校の体育の先生にご指導をいただき、両校
３年生が合同で「プレルボール」に挑戦しています。３年生同士が
合同で学習をする初めての機会です。３年生は緊張しながらも、楽
しんで活動することができたようです。 

 

１２月２日・１１日の２日日程で、空知管内の児童会・生徒会の
代表が ZOOＭでの遠隔会議に参加ました。いじめのない学校にす
るため、相互のコミュニケーションの力を高めるにはどうしたらよ
いか、互いの意見を交換しながらより良い方法を探るという内容で
した。その中でも、特に「ＳＮＳ・ネットトラブル」を題材にした
トラブル防止について意見交換を進めました。 
音江小学校の代表は●●さんと●●さん。２ 

人とも初めて出会う他校の代表や進行を務めた 
高校生とのやり取りに緊張しながらも、自分た 
ちの考えを堂々と述べ、ネットトラブルの防止 
について真剣に考えることができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 曜 
給

食 

行       事 

１ 水  元日 学校閉庁日 

２ 木  学校閉庁日 

３ 金  学校閉庁日 

４ 土  学校閉庁日 

５ 日  学校閉庁日 

６ 月   

７ 火   

８ 水   

９ 木   

10 金   

11 土   

12 日   

13 月  成人の日 

14 火   

15 水 ○ 全校集会 下校指導 

16 木 ○ 【１年４時間授業】 

17 金 ○ らんらん号（1・3・4・6年） 

18 土   

19 日   

20 月 〇 【１年４時間授業】 

21 火 ○ 【特別日課１・２年５時間授業】 放課後教室⑩ 読み聞かせ（１・２年） 

22 水 〇  

23 木 〇 【１時間短縮日】 

24 金 ○ 委員会活動⑩ 

25 土   

26 日   

27 月 ○ 【特別日課５時間授業】 放課後運動クラブ 

28 火 〇 読み聞かせ（３～６年） 

29 水 〇  

30 木 〇  

31 金 ○ らんらん号（２・５年） 

12月11日(5・6年)、12日(１・2年)、13日(3・4年)の日程
で、冬休み前の参観日を実施しました。多くの保護者の皆様に足を
お運びいただき、心より感謝申し上げます。 
 ＰＴＡ親子レクや親子合同での体験学習、スマホ教室など、どの
学年においても親子の関りの素晴らしさを感じる参観日でした。 
また、その後の学級懇談では、１２月までのお子さんの様子につ

いて、担任から説明があったことと思います。保護者の皆様は、お
子様の成長をどのようにお感じになりましたか。 
明日から冬休みです。懇談で説明があった冬休みの生活について

ご家庭でも話題にあげていただきながら、事故や怪我のない、充実
した冬休みを過ごしてくれることを心から願っております。 
 

今月読み聞かせた本のタイトル 
１ 年： サンタクロースと小人たち 

２ 年： ばあばにえがおをとどけてあげる クリスマスってなあに 

３・４年： かぼちゃのスープのおふろ ふゆのジングルマジック 

５ 年： シロクマの宿題 

６ 年： 「サバンナを生きる」動物たちの子どもシリーズ 他 

冬休み中にもたくさん本を読みましょう！ 
 

冬休み中に困ったことがあれば、学校ま
で連絡をお願いします。学校以外にも、次
の相談窓口がありますのでご活用ください。 
 
○子ども相談支援センター（北海道教育委員会）  
０１２０－３８８２－５６ 

○児童相談所虐待対応ダイヤル １８９ 
○北海道いのちの電話  
０１１－２３１－４３４３ 

○親子のための相談ＬＩＮＥ → 
○少年相談１１０番（道警） 
 ０１２０－６７７－１１０ 
 

＜学校閉庁日について＞ 
１２月２８日から１月５日の期間は、

学校閉庁日となります。この間、教
職員が出勤しておらず、学校への
電話は自動音声対応となります。緊
急の連絡は、深川市教育委員会へ
お願いします。（26-2332） 
 

体罰アンケートのご協力をお願いいたします。昨日お子様を通じ依頼文書（封筒入り）を配付しました。今年度より原則Web回答と

なります。１月２１日（火）までご回答をお願いいたします。（用紙による回答の場合、１月２１日までに学校にご提出ください。） 


